

明州大桥上货车自燃 过路洒水车“客串”消防车

本报讯(记者 马涛 通讯员 陆超杰 王佩佩) 昨日,网友“正在隐身MT”@本报官方微博说,明州大桥上有辆货车着火了,有辆洒水车正好经过。让路人叫好的是,那名洒水车司机调整喷头位置,隔着中间带对准起火位置灭火,一直等到消防车赶来。

据这名网友介绍,这事发生在8日晚上7:30,当时,一辆货车正从高新区开往镇海,突然货车底部起火,很快好几个车轮都烧起来了。就在司机慌不迭地用灭火器灭火时,正好对向开过来一辆洒水车,然后停在了货车对面,向货车喷水。

很快,高新区消防大队的3辆消防车、17名队员赶到了现场。在拉起警戒线后,2支水枪开始灭火,7分钟后大火控制住。“桥上风很大,一般来说火势蔓延会非常快,幸亏这辆洒水车司机一直坚持出水,才没有让大火蔓延到车头,值得点赞。”现场消防指挥员介绍说。

糊涂司机高速路上搭车去加油站“打油” 油没拿到车却“丢”了

本报讯(记者 王思勤 通讯员 毛荣华) 前天,驾驶员孔某开着刚提到的新车,从上海出发,前往宁波接老婆。可这一路上,他却做了一连串的糊涂事。

沈海高速上,孔某驾驶的新车燃油耗尽,他把车停在了应急车道上。

这时,孔某想到的不是报警求助,而是在高速公路上拦下一辆大巴车,请求大巴司机将其带到前方服务区加油站去买油。离开时,车钥匙还插在车上。

来到加油站,工作人员拒绝了孔某的“买油”要求。无奈之下,孔某在往上海方向的服务区搭了辆货车返回现场,还步行横穿高速公路并翻越中央护栏。然而,当孔某回到掌起出口附近时,现场却不见他的车子,他只好打电话报警,称车子被盗。

交警展开调查,通过卡口以及辖区各收费站查

“可能是刹车片与轮胎相隔太近,发生摩擦导致车子着火。”货车驾驶员张师傅说,虽说车上没货,可车子要是烧了他损失也不小,幸亏对面的洒水车解了他的急。

这起事故造成桥面交通一度拥堵,眼看货车的明火已被灭掉,那辆“见义勇为”的洒水车就悄悄驶走了。“如果你们能联系上那位好心师傅,帮我转达谢意。”张师傅对记者说。

根据记者掌握的车牌号,昨天,辗转找到了这辆洒水车的所属公司——永乐建设工程有限公司。原来,因材料城工地建设,来往车辆较多,该公司的这辆洒水车当时正在路面24小时巡逻中。

廖师傅说,看到车子起火而出水是本能,他当时也没想到可能会发生油箱爆炸等危险什么的,“要是真炸了,那对方损失就更大。”

找嫌疑车辆。可是,查找行动迟迟没有结果,交警分析,车子停在高速公路应急车道上,没油开不了。除非有人知道他这辆车没有油,带了油加上之后开走,或者开了辆拖车来将其拖走,但是这种的可能性极低,而且卡口、收费站也未发现嫌疑车辆。所以,只有一种情况可能性较大,那就是当事人不熟悉路况,把地点报错了。

得出此结论之后,交警立即从庵东收费站往宁波方向巡逻,最终,在观海卫收费站出口附近的应急车道上找到了该车。

当交警将车钥匙交回孔某手里时,他很激动,连连表示感谢。随后,孔某也接受了交警对其作出的处罚,因为他在车辆故障后未按规定设置警告标志,被罚款200元记3分。

2017“醉美樱花” 女子半程马拉松昨开跑

本报讯(记者 边城雨 通讯员 史媛 张黎升) 昨天上午,2017“醉美樱花”女子半程马拉松在海曙区章水镇皎口水库大坝活力开跑,虽然天下着大雨,但丝毫没有影响女子马拉松爱好者的激情,大家以奔跑的方式为章水“粉红初春”的美丽画卷拉开序幕。

作为2017宁波四明山樱花节的系列活动之一,本次赛事由海曙区章水镇人民政府主办,共吸引了近千名马拉松爱好者报名参加,整个比赛分为半程21公里组和迷你6公里组两部分。最终F696顾怡雯以1小时30分14秒的成绩轻松夺得半程21公里组的冠军。

记者在现场看到,本次大赛除了不少宁波的马拉松爱好者参与,还有来自上海、金华、杭州等地的选手冒雨前来。

“今年赛事一大亮点就是一批特殊跑者,他们当中既有坚持11年参加上海马拉松并取得优异成绩的日本友人前泽典子,又有能让我们普通人感叹‘运动无障碍!’的视障跑者狄雪慧。”赛事组委会相关负责人告诉记者。

章水镇镇长宋文夫告诉记者,2017宁波四明山樱花节从昨天开始正式拉开帷幕,目前,在杖锡樱花园里近万亩樱花逐渐进入盛开期,游客可近距离感受一场浪漫的“樱花雨”。值得一提的是,4月16日,2017宁波四明山旅游节也将在章水镇盛大开幕!近年来,章水镇通过早樱与中晚樱交错种植,将赏花期延长到了40多天,一般可从3月上、中旬一直赏到4月底。今年,章水镇更是将“花式旅游”作为本届樱花节的关键词,接下来还将举办2017“醉美樱花”穿越四明山心自行车赛、古道寻芳、樱花园游园活动以及四0一洞天系列活动等,欢迎广大市民到章水赏樱花、品美食、游古道。

使用现有技术不构成专利侵权 奉化成亚公司历经两年五场官司洗脱侵权嫌疑

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽) 使用现有技术不构成侵权,有一家公司为了洗脱侵权嫌疑历经两年五场官司,最后维护了自己的正当权益。

事情从2012年8月23日说起,当时法院工作人员依夏某的申请,到奉化成亚公司作证据保全,提取了成亚公司车间内的几个按摩座椅的气阀。原来,夏某在2005年10月17日申请了“组合式气阀”的实用新型专利,夏某认为成亚公司生产的气阀侵犯了她的专利权,遂于向法院起诉成亚公司专利侵权。

成亚公司则认为,该气阀是合资企业亚德客公司很早以前就已经公开生产的产品,只是公司没有申请专利。而夏某的丈夫张某曾在亚德客公司工作,公司推测是张某让其妻子夏某申请了专利。后来,张某离开了亚德客公司,与丁某等合伙成立了一家晨亿厂。

成亚公司找到吕甲木律师。吕律师分析后建议成亚公司,一边向专利复审委申请宣告夏某的专利无效;一边申请法院向亚德客公司调取证据。因为时间紧急,成亚公司先以检索到的一篇台湾专利文献作为现有技术证据向专利复审委员会申请夏某的专利无效。另外,法院也从亚德客公司调取了2005年10月17日之前的该类气阀图纸。但由于时间久远,七八年之前的产品实物已经找不到了,相关的增值税发票也无法找到。

一审法院认为,亚德客公司的图纸和台湾专利均没有披露涉案专利的静芯中空等技术特征,现有技术抗辩不成立,于2013年2月5日判决成亚公司侵犯夏某专利权,赔偿20万元。不久,专利复审委员会也认为,台湾专利没有全部披露涉案专利的技术特征,维持涉案专利有效。

该案一审开庭后,成亚公司坚信亚德客公司的产品在涉案专利申请日之前销售的证据肯定找得到。为此,说服晨亿厂当时的合伙人丁某以该专利权应该属于晨亿

厂的合伙人张某和丁某共有为由起诉夏某和张某。

权属纠纷案立案后,向法院申请中止侵权案件的审理。然而一审法院未同意中止,最后二审的浙江省高级人民法院同意中止侵权案件的审理,等待权属纠纷案的结果。

2013年6月21日,法院认为,丁某与张某的合伙协议只有复印件、没有原件,而且丁某陈述现在也已经退伙,判决丁某败诉。2013年11月5日,浙江省高级人民法院作出二审判决,驳回丁某上诉。

此时,成亚公司一方共已经经历了4场官司,全部败诉。所有希望只能寄托于省高院对侵权案件的二审判决。

2013年8月份,成亚公司从北仑的奥森公司查到了2004年7月3日和2005年7月25日,亚德客公司和亚德客宁波分公司销货给奥森公司的增值税发票,经国税局认证,发票上的产品型号与一审法院从亚德客公司调取的图纸上的产品型号一致,同时申请2003年就开始在奥森公司任职工程部经理的方某在省高院出庭作证。

2014年6月9日,浙江省高院对侵权案件作出二审判决,撤销原判,驳回夏某的诉讼请求。

该二审判决认为,据成亚公司提交增值税发票,结合方某的证言以及奥森公司所作的说明,综合考虑相关证据,可以认定,亚德客公司在涉案专利申请日之前,已经在市场上公开销售具备图号为“JV040-301B-A01”图纸所载技术特征的电磁阀,该技术方案已为公众所知悉。同时,该图纸对“静芯中空”等技术特征虽然没有文字表述,但结合图纸的结构特点和机械制图的国家标准,可以看到图纸中电磁阀也是静芯中空。

据上,该图纸披露的技术特征与被诉侵权产品的所有技术特征均相同,应当认定成亚公司生产被诉侵权产品使用的是现有技术。成亚公司就此提出的上诉理由成立,本院予以支持。

知识产权之窗 宁波样本

●●● 律师点评

最高法院知识产权案例指导研究基地专家、宁波市律师协会知识产权部主任、海泰律师事务所吕甲木律师认为:在专利申请和专利诉讼中,应该遵守诚实信用原则,对于已经公开出版、宣传、生产、销售、使用的现有技术和现有设计,不应该去申请专利。在申请之前最好做一下查新检索,查询一下之前有没有相同或近似的技术、外观设计已经申请了专利或者在出版物上公开发表。

对于被他人起诉侵犯专利权的被告而言,收到传票以后也不要慌张,没必要马上认输,可以委托专业机构检索一下原告的专利是否是现有技术或现有设计,是否存在无效的可能。对于企业而言,应有保存收集证据的意识,将各个版本的原始图纸存档保留,开具的增值税发票上应该标明产品的详细型号,产品宣传册印上印刷日期,如有条件,最好把每个产品的样品也封样保存,把行业内的杂志、展会举办方提供的参展商品图册、各个年份的产品宣传册都应该收藏保存。

知识产权小贴士:

专利法第22条、23条、62条规定,授予专利权的发明和实用新型,应当具备新颖性、创造性和实用性。其中新颖性,是指该发明或者实用新型不属于现有技术;也没有任何单位或者个人就同样的发明或者实用新型在申请日以前向国务院专利行政部门提出过申请,并记载在申请日以后公布的专利申请文件或者公告的专利文件中。本法所称现有技术,是指申请日以前在国内外为公众所知的技术。在专利侵权纠纷中,被控侵权人有证据证明其实施的技术或者设计属于现有技术或者现有设计的,不构成侵犯专利权。